

ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА № 1 от 18.01.2021
собрания руководителей образовательных организаций

Дата: 18.01.2021 г.

СЛУШАЛИ: Буйлову Н.Н., главного инспектора по кадрам о проведении мероприятий для родителей (законных представителей) по вопросам профессиональной ориентации обучающихся.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Информацию принять к сведению.
2. Разместить на сайте Отдела образования информацию о проведении мероприятий для родителей (законных представителей) по вопросам профессиональной ориентации обучающихся (Приложение).
3. Информационно – педагогическому центру Отдела образования систематизировать и обобщить опыт взаимодействия образовательных организаций и родителей (законных представителей) обучающихся по вопросам профессиональной ориентации школьников и разместить описание лучших практик на сайте.
4. Контроль за выполнением решений возложить на заведующую ИМЦ Сайфутдинову Г.К.

Председатель:

Г.М. Исанбаева

Секретарь:

Усманова А.В.



Информация

о проведении мероприятий для родителей (законных представителей) по вопросам профессиональной ориентации обучающихся в общеобразовательных организациях муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан

В системе образования муниципального района Кармаскалинский район проводится целенаправленная работа с родителями (законными представителями) по вопросам профессиональной ориентации обучающихся.

В общеобразовательных организациях данное направление деятельности ежегодно включается в планы работы школ.

Организована работа лекториев для родителей «Роль семьи в профессиональном самоопределении обучающихся», проводятся тематические родительские собрания «Рынок труда в Республике Башкортостан и востребованность профессий», «Психологические аспекты выбора профессии» и др.

На классных часах в школах района проходят встречи обучающихся с родителями - представителями различных профессий. Родители школьников привлекаются к проведению профориентационных мероприятий на площадках предприятий и образовательных организаций среднего профессионального и высшего образования.

Ежегодно обучающиеся общеобразовательных организаций и их родители посещают в г.Уфе на ВДНХ - ЭКСПО выставки профессионального образования «Образование и карьера», «Образование для будущего: новые возможности и перспективы», становятся участниками ярмарок ученических мест «Абитуриент».

При поддержке родителей школьников общеобразовательные организации ведут целенаправленную работу по реализации профориентационного проекта «Билет в будущее».

В целях профориентации школьников, оказания помощи в профессиональном самоопределении, выборе профессии декабре 2020 года в Районном Дворце культуры с. Кармаскалы прошла встреча с представителями вузов и ссузов Республики Башкортостан.

На встречу с выпускниками 9-х и 11-х классов и их родителями (законными представителями) приехали 8 учреждений высшего и среднего профессионального образования: Уфимский государственный нефтяной университет, Башкирский государственный педагогический университет им.М.Акмуллы, Уфимский государственный авиационный технический университет, Башкирский государственный университет, Башкирский государственный аграрный университет, Башкирский государственный медицинский университет, Башкирский кооперативный институт (филиал)

Российского университета кооперации, Стерлитамакский филиал БашГУ.

Мероприятие открыл глава Администрации муниципального района Кармаскалинский район Сабиров А.Ф. Он поблагодарил представителей вузов за тесное сотрудничество в содействии правильного выбора профессий выпускниками школ района.

В 2020 году школы района окончили 192 выпускников. В вузы поступили 116 выпускника, что составляет 60,4%, в ссузы – 67 выпускников (34,9%). Встреча с будущими абитуриентами прошла в теплой, доверительной атмосфере. Гости подробно рассказали о своих учебных заведениях, имеющих факультетах, специальностях и направлениях, правилах приема, сроках подачи документов. Выступления представителей сопровождались презентациями и видеороликами.

Подобное мероприятие позволяет привлечь будущих абитуриентов в учебные заведения, а также дает школьникам полную информацию об учреждениях образования нашей республики, позволяя сделать осознанный выбор.

Таким образом, можно констатировать, что общеобразовательными организациями проводится целенаправленная работа по профессиональной ориентации школьников с участием родителей (законных представителей) обучающихся.